

重要校聞

／秘書室／黃麗萍

榮耀時刻！高師大全大運奪14獎牌 校長親頒獎表揚

本校於2025年全國大專校院運動會中表現卓越，勇奪4金、5銀、5銅，共計14面獎牌，創下本校參與全大運以來的歷史新高，成為本屆賽會的亮點之一。此次選手在田徑、羽球、跆拳道、自由車等多個項目均有傑出表現，充分展現學生堅強的實力與教練團隊的專業指導成果。

為表彰選手的傑出表現與教練的辛勞付出，王政彥校長特地舉行表揚儀式，親頒獎狀與獎金，並讚揚選手在賽場上拚搏的精神不僅為校爭光，也激勵

更多學生追求身心平衡的全人發展。王校長強調，學校將持續支持體育發展，挹注資源提升選手培訓環境，鼓勵學生勇敢逐夢，展現高師大「學術與體育並重」的教育精神。

此次獲獎不僅彰顯高師大在體育領域的紮實基礎，也突顯學校在培育多元人才方面的努力與成效。師生們齊心協力，在賽場上展現團隊合作與堅毅不拔的精神。這份榮耀屬於全體高師大人，更是未來持續邁向卓越的最佳見證。



王校長與獲獎同學及教練歡喜合影



王校長與撐竿跳金牌黃湧富同學及教練合影



王校長與3000公尺障礙、5000公尺雙料冠軍林哲緯及教練合影



王校長與全大運撐竿跳金牌任純瑩及教練合影



跨國啟航！展開國際教育見習與史懷哲服務 實踐教育與關懷使命

本校為落實「立足在地、鏈結國際」的教育使命，114年6月13日舉行授旗典禮，為前往國外參與教育見習與史懷哲服務計畫的師生送行。此次共有15位師生組成國際志工團，將分赴馬來西亞與澳大利亞三所海外夥伴學校，展開為期兩週的教學見習與教育服務工作，實踐國際交流與人文關懷。

本校長年推動國際教育合作，此次國際服務結合教育實習與公益精神，延續史懷哲「服務他人」的理念，期盼讓師資生在跨文化環境中培養教育實踐力與全球視野。參與師生將在當地中小學擔任協同教學、文化交流推廣與學習輔導等工作，並深入當地社區，以實際行動傳

遞台灣教育的溫度與專業。

王政彥校長於授旗典禮中表示，這項計畫不僅象徵高師大對教育使命的堅持與延續，更是學生走出教室、走向世界的重要里程碑。他勉勵參與師生以開放與謙遜的態度學習異國文化，同時發揮專業影響力，成為「跨國傳愛的種子」。同時，亦獲得各方肯定與支持，透過跨校、跨境的合作網絡，展現豐沛的教育行動力與國際連結實力，提升師生國際素養，也讓台灣的教育理念與關懷精神在國際舞台上綻放光芒。這不僅是一次國際歷練，更是一場溫暖與知識交織的教育旅程。



授旗後與會師長及同學和王校長歡喜合影



王校長（前1）親自授予校旗



王校長（右1）授旗後與馬來西亞團師生合影



王校長（左1）授旗後與澳大利亞團師生合影

從病痛中站起來！蔡奕琳榮獲2025總統教育獎 勇闖帕運寫傳奇

本校美術系碩士班學生蔡奕琳，榮獲2025年總統教育獎，以堅韌不拔的精神感動全國。她自小罹患罕見疾病「軟骨發育不全症」，身高僅約120公分，面對身體上的不便與醫療挑戰，她未曾退縮，反而勇於面對命運，將困境化為動力，在學業與運動領域雙雙展現傑出成就。

蔡奕琳不僅學業表現優異，更在羽球領域屢創佳績，憑藉堅強意志與不懈努力，成功站上國際殘障運動最高殿堂——帕拉林匹克運動會（Paralympics）賽場，成為台灣代表隊一員，寫下不向命運低頭的動人篇章。她曾多次在國內外比賽中奪牌，為

國爭光，也為自己證明：「身體的限制無法框住夢想的高度。」

王政彥校長親自為她頒獎表揚，讚揚蔡奕琳是高師大的驕傲，也是全國學子的榜樣，用行動詮釋「逆境中綻放光芒」的真諦，展現教育的真正價值與力量。本校也積極提供支持與資源，協助她克服障礙，追求夢想，成就非凡。她感性表示，能獲得總統教育獎，是對自己努力最大的肯定，也感謝家人、師長與學校一路的支持與陪伴，未來希望持續透過藝術與運動影響更多人，傳遞「堅持與希望」的力量，並激勵其他身心障礙者勇敢追夢。



表揚儀式結束後奕琳同學與王校長等師長歡喜合影



表揚儀式中奕琳同學與王校長及二位副校長合影

王政彥校長期勉畢業生 走出自己的人生道路 活出自己的「YOUR Style」

本校114級畢業典禮在歡樂與感動中隆重舉行，逾1,200位畢業生身穿畢業禮服齊聚一堂，與親友共同見證人生重要的里程碑。今年典禮主題以「YOUR Style」為核心，象徵鼓勵畢業生擁抱自我、走出獨特風格與人生方向。

王政彥校長在致詞中，以「Y」代表Youth（青春）、「O」代表Open Mind（開放心胸）、「U」代表Unlimited Potential（無限潛能）、「R」代表Responsibility（責任），並鼓勵同學在未來的人生中勇敢「做自己」，不盲從、不迎合，堅定地發展屬於自己的理想與價值。畢業不代表結束，而是自我實現的起點。希望同學們在人生的不同階段持續學習，擁有多元

視野與全球競爭力，成為既有同理心又具行動力的時代人才，也勉勵畢業生：「只要忠於自己的風格，就能在人生舞台上綻放光芒。」

典禮中不僅有畢業代表分享求學歷程，更有學生會與畢聯會精心策劃的表演與致詞，其中由「星魚Fisher」發想的主題設計象徵每位畢業生都是星海中的閃耀之光。學校也為畢業生準備特色紀念品，並設置拍照區供畢業生與親友合影留念，讓這場典禮充滿溫馨與儀式感，以創意與溫度兼具的形式，為畢業生畫下圓滿句點，開啟追求夢想的全新篇章，透過「YOUR Style」的精神，畢業生將帶著師長的期勉與校園的祝福，自信邁向精彩人生。



王校長以「YOUR Style」為題，期勉所有畢業生



畢聯會同學與王校長、副校長及師長歡喜合影

高師大攜手高市史博館！ 打造智慧博物館 翻轉文化教育新典範

本校114年5月6日與高雄市立歷史博物館簽署合作備忘錄，攜手推動「智慧博物館」計畫，致力於打造融合科技與人文的文化教育新典範。本次合作不僅象徵校館間的深度連結，更標誌著高師大在數位文化、跨域學習與科技應用領域的重要布局。

合作內容涵蓋智慧導覽、AR/VR體驗、AI語音導覽與數位典藏技術應用等，目標是將傳統展示模式轉型為沉浸式、互動式學習空間，提升民眾參觀博物館的體驗，同時強化學生在教學、研究與實務操作上的多元實踐場域。高師

大也將透過相關學院與系所，如教育學院、視設系、軟體系等，投入課程設計與人才培育，形成產學合作的創新模式。



王校長與李館長分別代表雙方簽訂合作備忘錄



簽署儀式圓滿完成後與會貴賓歡喜合照



高師大首度舉辦斯巴達障礙賽 選手熱情挑戰極限

2025年斯巴達障礙跑競賽(Spartan Race)盛大登場，首站選在本校燕巢校區舉行，吸引來自國內外超過2400位選手參與，現場湧入數千名民眾與親友團，場面熱鬧滾滾、氣氛沸騰。此次活動不僅為高師大注入滿滿運動能量，也讓校園瞬間化身國際級運動賽場。

比賽分為多個組別與難度級別，選手們需突破泥地、繩網、牆障、翻輪胎等重重關卡，挑戰體力與意志的極限。燕巢校區腹地遼闊，地形多變，極具挑戰性，為斯巴達障礙賽創造出理想的天然賽道場域。選手們頂著烈日揮汗奔馳，展現堅毅不拔的運動精神，也吸引許多觀眾駐足加油打氣。

這場賽事由本校與斯巴達障礙跑官方攜手合作，除推廣全民體適能運動，更創造在地校園與國際賽事結合的新典範。活動亦延伸出教育與產學合作的潛能，本校師生可參與賽事規劃、志工服務與體能教育研究，提升實務與學術整合能力。透過此次國際運動賽事，不僅展現校園開放與活力，也深化「學術・體育・社區」三方共榮的新模式。斯巴達障礙賽不只是體能挑戰，更象徵堅持、突破與超越，為參賽者與觀賽者留下難忘體驗，也讓本校成功打造運動與教育融合的亮眼舞台。



唐硯漁副校長（中偏右）和觀光局高閔琳局長（中偏左）出席起跑儀式



王政彥校長（右）和深水國小傅佳君校長（左）出席斯巴達賽事

從校園出發！高師大引領ESG 智慧建築創新合作啟動

本校攜手與獲「國家建築金獎」肯定的尊邑建設與達亞國際，簽署產學合作備忘錄，共同推動「智慧建築」與「智能科技創新」，展現學術界與業界攜手實踐ESG（環境、社會與公司治理）永續發展目標的積極行動。此次合作聚焦於智慧工地管理、建築資訊模型（BIM）、綠能科技及數位應用，期盼打造兼具安全、效率與環境友善的新世代建築典範。

透過合作，高師大將導入業界實務資源，為學生創造實習與就業機會，同時也可深化教學與研究能量，推進智慧建築相關領域的跨域整合與技術應用。尊邑建設與達亞國際亦表示，產學合作不僅有助於人才培育，更能為建築產業注入年輕創意與科技動能。

此次合作是本校落實ESG願景、強化創新研發及社會責任的重要里程碑。未來將持續拓展跨域產學合作，發展智慧城市、永續校園與碳中和技術等應用，打造全方位智慧生活場域。此次結盟為南部地區建築科技與教育發展注入全新動能，也立下高教與產業共同實現永續未來的典範。



高師大與尊邑建設及達亞國際實業簽署MOU



高師大以AI協助尊邑及達亞國際實業推動智慧宅